

**Политика и футбол в Италии: основные закономерности на примере противостояния команд Интернационале и Милан и их болельщиков**  
**Крючкова Анастасия Владимировна**

*Студент (бакалавр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет иностранных языков и регионоведения, Москва, Россия

*E-mail: kr.anastassia@gmail.com*

Милан и его дерби. Бесконечные отношения, которые пережили свои взлеты и падения, моменты неповторимой радости и жгучего разочарования. История футбола переплелась с историей города, с днями его расцвета и кризиса.

Милан и Интернационале, разделенные в 1908 году решением некоторых «диссидентов» Милана основать другую команду - Интернационале. [n7] Решение, породившее дерби, противостояние, разделившее город, заставляя его спорить и страдать. Милан был бы не Миланом с всего одной футбольной командой.

Какими же были характерные черты болельщиков обеих команд на протяжении существования дерби? Говорят, миланисты - *i casciavit* («отвертка» с миланского диалекта) - более низкого рабочего происхождения, живущие на окраинах города, тогда как интеристы - *bauscia* («хвастуны») ассоциируются с зажиточными гражданами с богатых районов города. [n4]

Сегодня такое разделение скорее номинально или же совсем исчезло, хотя все еще живет, без оснований или же по реальным причинам, в общественном сознании.

Также живы (среди старшего поколения) воспоминания об артистах, которые в 60-ые годы прошлого века часто касались темы футбола: миланисты Энцо Янначчи, и Ренато Поццетто против интеристов Адриано Челентано и Джино Брамьери. Традиция, повторяющаяся и сегодня: красно-черные Диего Абатантуоно и Клаудио Бизио против черно-синих Паоло Росси и Альдо Серена. [n3]

Дерби, которое разыгрывается не только на поле, но также и в барах, в офисах, в школах. дерби, которое длится неделями, месяцами. Дерби, в течение которого противнику припоминают все поражения и голы. Дерби, которое может длиться всю жизнь, так как невозможно его забыть из-за неповторимых голов и замечательных игровых.

Дерби, у которого на счету есть свои знаковые игроки, оставившие неизгладимый след в этой истории - целой карьерой или же одним единственным голом.

Дерби, разыгрываемое порой внутри семей, разделяя мужей и жен, отцов и сыновей.

Дерби, разыгрываемое как в ясную погоду, так и в туман, как днем, так и ночью, на чемпионатах и кубках.

Дерби, у которого есть свои воспеватели - Джанни Брера в своих статьях, и Джузеппе Виола в своих телевизионных передачах; а также свои внутренние противостояния - в первую очередь между Джанни Ривера и Сандро Маццола. [n1]

Таких персонажей, однако, давно не наблюдается: последними были Рикардо Кака, блудный сын, вернувшийся «домой» после мадридской ссылки, а сейчас снова покинувший Милан; и Хавьер Адельмар Санетти, непревзойденный чемпион многих «сражений», переживший даже разрыв ахиллова сухожилия на левой ноге, несчастье, случившееся почти в сорок лет и сбившее бы любого, тогда как он вышел из него, заполучив обратно титул чемпиона прежде чем уйти из большого спорта. [n5]

Именно они были последними представителями дерби, в котором лишь изредка одна команда брала превосходство над другой, но которое почти всегда характеризовалось равенством сил. В этом, а также и во многих других, миланское дерби сильно отличается от дерби других итальянских городов.

В Турине, за исключением отдельных периодов, противостояние всегда существовало между могущественным Ювентусом и его младшими братьями с славной, но несчастной судьбой. Римское дерби является темой всех споров и бесед в столице, но редко выходящее за рамки Итальянской серии А. В Генуе дерби почти всегда было важно скорее остаться в Высшей Лиге, чем преобладать внутри города. В Вероне дерби слишком молодо, поэтому не имеет большого значения. [n2]

Миланское же дерби напротив часто разрешало, кто будет носить нашивку победителя в следующем сезоне, и единственное в Европе, обе команды которого были победителями Кубка Чемпионов. [n6,n7]

Все это - Милан-Интернационале.

Дерби делла Мадоннина.

### **Источники и литература**

- 1) Biasin F., Perugini F. Milan-Inter, La grande storia dei derby, Roma, 2003
- 2) Faccendini S. Tifosi e ribelli, San Donato Milanese, 2005
- 3) Figliolia A., Grassi D., Raimondi M. Il derby della Madonnina, Milano, 2014
- 4) Pigozzi E. Come difendersi dai Milanese, Firenze, 2006
- 5) Tosi E., Ottina G. M. Milan-Inter, 100 anni di derby, Milano, 2009
- 6) <http://www.acmilan.com>
- 7) <http://www.inter.it>